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3. EJERCICIOS

3. EJERCICIOS

RESOLVER UN TRIANGULO EN OTROS CASOS

A veces convendra resolver un triangulo analiticamente o sea mediante el calculo
conociendo de él algln valor distinto de los lados y angulos. No daremos en este
caso reglas generales, pero la intuicion, el tanteo o el estudio de la solucion

grafica pueden llevarnos a resolverlo.
Ejemplo 1. Resolver un triangulo conociendo sus tres medianas.
De la formula que de las medianas : apuntes de geometria “Teorema VI-14”
m, =527+ -a"
4m? =2b” +2¢* —a’....... )

Obtenemos: 4m? =2a” +2¢” —b°........ ()
4m? =2a% +2b* —c’........ ()

Dr. Ing. Dante Guerrero
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Sumando |, Il , IIl :

4(m? +m2 +m?) =3(a® +b* +c?)........ L+ 1 +11
2a’ +2b% +2¢? :%(m§+m§+m§) ........ 3av)

—a®+2b*+2c®=4m’........ )

;g;,\zzg(mb+mc)—§ma ........ IV +(E=D*I

b= g\/Z(ma2 +m.?)-m,’

2
c= g\/Z(mbz +m%)—m?

Analogamente se obtienen férmulas para b y c.

Obtenidas a, b y ¢ estariamos en el caso 4° visto anteriormente.

' 3. EJERCICIOS
|

Ejemplo 2: Resolver un triangulo conociendo £ A, ay b/c=Kk

senB b K senB+senC _ k+1
_E=K27 ' senB-senC k-1

- k-1 A
tg——— = cot— m=) (B-C=2arctg|| - |cot
g 2 K+1 2 arcg[(kﬂjco[ H

2
4B +4C=180°— 4 A

con ambas expresiones hallamos £ B y 4 C;

y como estariamos ya en el caso 2.

Dr. Ing. Dante Guerrero



GFT

3. EJERCICIOS

Ejemplo 3: Resolver un tridngulo conociendo a, £ Ay b+c.

2sen BjLCcosB_c
senA senB senC  senB+senC 2 2
a b ¢ b+c b+c
senBC _cos®  considerando que| [B*C _gpo A
2 2 2
A A A B-C
2sen—Cos —  2C0S —C0S
2 2_"72
a b+c
sen A oS B-C
2 > B-C (b+c Aj
= 2 ¥ —arccos| — —sen—
a b+c 2 a 2

lo que nos permite obtener £ B y 4 C y situarnos en el caso 2.

3. EJERCICIOS

I Ejemplo 4. Desde dos puntos A y B de un camino horizontal,
alineados con el pie de una torre, se ve dicha torre bajo

angulos £ Ay £ B.
Si la distancia AB = d es conocida, averiguar la altura h

de la torre.

Dr. Ing. Dante Guerrero
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Esquematicamente tenemos: O
Llamamos x a BP: O
_h _h 0 h
8= X = *= tgB 0
ig Al 4 P 0 1
X+d | A " B ;
A d B X P
h h(tgB) h _
tgA = - (tgB —tgA)=d(tgA)tgB)
thB +q h+d(tgB)
? h d(tgA)tgB)
h(tgA)+d(tgA)tgB)= h(tgB) (tgB —tgA)

RESUMEN de casos de resolucion de triangulos

CASO | DATOS SOLUCION

1 a,4BysC 4A=180°-(4B+ 4 C)
T. seno: calcular by ¢

4 Ay 4 B: T tangentes y V2(4 A+4 B)=900- > 5 C
T. seno: calcular ¢

2 ab C
oy T. coseno: calcular cy luego £ Ay % B

Comprobar: 4 A + 4 B +4 C=1800°

3 a,by#sA | T seno: calcular 4 B, luego 4 C = 180° - (4 B + &
A)
T. seno: calcular ¢

4 abyc T. coseno: calcular s Ay 4 By 4 C

Comprobar: 4 A + £ B +4 C=180°
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RESUMEN de otros casos de resolucion de A

CASO | DATOS

SOLUCION

1 my, My, M,

Obtenera, byc
Se reduce al caso 4

2
a= §JZ(mb2 +m?)—m.?

1A, a,
b/c=k

4Ay4B:

T. tangentes (se usa K) y 2(4 A+4 B)=90°- 2> 4 C

Se reduce al caso 2

3 |[a,5AyDb+c

4By4C:

Con Va(4 B+4 C)=900- V2 4 Ay

Se reduce al caso 2

B-C (b+c A]
=arccos| ——sen—
2 a 2

4 4A 4B,d

- d(tgA)tgB)

(tgB —tgA)
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